
അംശബന്ധം 

 

Que.1. ഒരു സമബഹുഭുജത്തില്‍ ഒരു ശീര്‍ഷത്തിലെ   [Marks :(3)] 

അകക്കോണിന്ലെയും പുെംക്കോണിന്ലെയും അളവുകള്‍ തമ്മിെുള്ള 

അംശബന്ധം 3:1 ആണ.് 

a) ഒരു മൂെയിലെ അകക്കോണിന്ലെയൂം പുെംക്കോണിന്ലെയും തുക 

എത്ത? 

b) പുെംക്കോണ്‍ എത്ത? 

c) ഈ ബഹുഭുജത്തിന് എത്ത വശങ്ങള്‍ ഉണ്്ട? 

Ans. a) 180 

b) 180/4 = 45 

c) 360/45 = 8 

Que.2. ഒരു ലെപ്പില്‍ ലവളുത്ത മുത്തുകളും െുവന്ന മുത്തുകളും ആയി 

ആലക 24 മുത്തുകള്‍ ഉണ്്ട. ലവളുത്ത മുത്തുകളുലെ എണ്ണം െുവന്ന 

മുത്തുകളുലെ എണ്ണത്തിന്ലെ 3 മെങ്ങോണ്.     [Marks :(2)] 

a) ലവളുത്ത മുത്തുകളുലെ എണ്ണവും െുവന്ന മുത്തുകളുലെ എണ്ണവും 

തമ്മിെുള്ള അംശബന്ധം എന്ത്? 

b) ലെപ്പില്‍ എത്ത ലവളുത്ത മുത്തുകള്‍ ഉണ്്ട? 

Ans. a) 3:1 

b) 24 X 3/4 = 18 

Que.3. ഒരു െതുരത്തിന്ലെ നീളവും വീതിയും 3:2എന്ന  [Marks :(3)] 

അംശബന്ധത്തിെോണ്. െതുരത്തിന്ലെ െുറ്റളവ് 60 cm ആയോല്‍ 

a) നീളത്തിന്ലെയും വീതിയുലെയും തുകലയത്ത? 

b) നീളവും വീതിയും കണകോകുക 

Ans. a) നീളം+വീതി = 30 

b) നീളം = 30 X 3/5 = 18 cm 

വീതി= 12 cm 

Que.4. ഒരു ത്തിക്കോണത്തിന്ലെ പുെം ക്കോണുകള്‍ തമ്മിെുള്ള [Marks :(8)] 

അംശബന്ധം 3:4:5ആണ.് 

a) പുെംക്കോണുകളുലെ തുകലയത്ത? 



b) ഓക്രോ പുെംക്കോണിന്ലെയും അളലവത്ത? 

c) ഈ ത്തിക്കോണത്തിന്ലെ അകക്കോണുകളുലെ അളവുകളലെ 

അംശബന്ധം എന്ത്? 

d) ഇത ്ഏതുതരം ത്തിക്കോണമോണ്? 

Ans. a) 360° 

b) 90°, 120°, 150° 

c) 90:60:30 = 3:2:1 

d) മട്ടത്തികകകോണം 

Que.5. ഒരു കുട്ടയില്‍ കുക്െ പഴുത്ത മോങ്ങകളും, പച്ച മോങ്ങകളും ഉണ്ട.് 

പച്ച മോങ്ങകളുലെയും പഴുത്ത മോങ്ങകളുലെയും എണ്ണങ്ങള്‍ തമ്മിെുള്ള 

അംശബന്ധം 3:2 ആണ.് പഴുത്ത മോങ്ങകക്ളകോള്‍ 8 എണ്ണം കൂെുതെോണ് 

പച്ച മോങ്ങകളുലെ എണ്ണം.        [Marks :(5)] 

a) പച്ച മോങ്ങകളുലെയും പഴുത്തമോങ്ങകളുലെയും എണ്ണം എത്ത? 

b) ഒരു ദിവസം കഴിഞ്്ഞ 4 മോങ്ങകള്‍കൂെി പഴുത്തോല്‍, പുതിയ 

അംശബന്ധം എന്തോയിരികും? 

Ans. a) പഴുത്ത മോങ്ങകളുടെ എണ്ണം = 2x 

പച്ചമോങ്ങകളുടെ എണ്ണം = 3x 

2x + 8 = 3x 

x = 8 

പഴുത്ത മോങ്ങകളുടെ എണ്ണം = 24 

പച്ചമോങ്ങകളുടെ എണ്ണം  = 16 

b) പുതിയഎണ്ണം = 28, 12 

ratio = 7:3 

Que.6. രണ്ട ്സമെതുരങ്ങളുലെ വശങ്ങള്‍ തമ്മിെുള്ള അംശബന്ധം 4:7 

ആയോല്‍          [Marks :(3)] 

a) അവയുലെ െുറ്റളവുകള്‍ തമ്മിെുള്ള അംശബന്ധം എന്ത്? 

b) അവയുലെ പരപ്പളവുകള്‍ തമ്മിെുള്ള അംശബന്ധം എന്ത്? 

Ans. a) 4: 7 

b) 16: 49 (1+1) 



Que.7. ഒരു ക്ലോസ്സിലെ ആണ്‍കുട്ടികളുലെയും ലപണ്‍കുട്ടികളുലെയും 

എണ്ണങ്ങള്‍ തമ്മിെുള്ള അംശബന്ധം 5:6 ആണ.് 2 ആണ്‍കുട്ടികള്‍ മോത്തം 

വരോതിരുന്ന ദിവസം അംശബന്ധം 3:4 ആയി.    [Marks :(4)] 

a) ക്ലോസ്സിലെ ആണ്‍കുട്ടികളുലെ എണ്ണം 5x എലന്നഴുതിയോല്‍ 

ലപണ്‍കുട്ടികളുലെ എണ്ണം എങ്ങലനലയഴുതോം? 

b) ക്ലോസ്സില്‍ എത്ത ആണ്‍കുട്ടികളും ലപണ്‍കുട്ടികളും ഉണ്്ട? 

Ans. a) 6x 

b) 5x – 2: 6x = 3:4 

x = 4 

ആണ്‍കുട്ടികളുടെ എണ്ണം= 20, ടപണ്‍കുട്ടികള്‍= 24 

Que.8. ഒരു െതുരത്തിന്ലെ നീളവും വീതിയും തമ്മിെുള്ള അംശബന്ധം 

4:3 ആണ.് നീളം 3 cm കുെയുകയും വീതി 3 cmകൂെുകയും ലെയ്തക്പ്പോള്‍ 

അലതോരു സമെതുരമോയി.        [Marks :(4)] 

a) നീളം x ആയോല്‍വീതി എത്ത? 

b) െതുരത്തിന്ലെ നീളവും വീതിയും കണകോകുക. 

Ans.  

a)  

b)   

x = 24  

നീളം= 24, വീതി = 18 

Que.9. ഒരു ത്തിക്കോണത്തിന്ലെ ക്കോണളവുകള്‍ 1:3:5 എന്ന  [Marks :(4)] 

അംശബന്ധത്തിെോണ് എങ്കില്‍ 

a) ത്തിക്കോണത്തിന്ലെ ആലക ക്കോണളവ ്എത്ത? 

b) ത്തിക്കോണത്തിന്ലെ ഓക്രോ ക്കോണും കണകോകുക. 

Ans. a) 180°                                  1 

b) 20°, 60°, 100°                 (1+1+1) 

Que.10. മഞ്ഞയും െുവപ്പും നിെങ്ങളിെുള്ള െോയങ്ങള്‍ കെര്‍ത്തി 30 െിറ്റര്‍ 

മിത്ശിതമുണ്ടോകി. െുവപ്പ് െോയത്തിന്ലെ അളവ് 18 െിറ്റര്‍ എങ്കില്‍ 



a) മഞ്ഞെോയത്തിന്ലെ അളവ് എത്ത?      [Marks :(2)] 

b) മിത്ശിതത്തില്‍ െുവപ്പ,് മഞ്ഞ െോയങ്ങളുലെ അളവുകള്‍ തമ്മിെുള്ള 

അംശബന്ധം എന്ത്? 

Ans. a) 12 litres 

b) 18: 12 = 3:2 

Que.11.  

 

െിത്തത്തില്‍ ∠APBയും ∠BPCയും തമ്മിെുള്ള അംശബന്ധം 1:2ആണ ്

a) ∠APBയുലെയും ∠BPCയുലെയും അളവുകളുലെ തുകലയത്ത?  [Marks :(3)] 

b) ∠APBഎത്ത? ∠BPCഎത്ത? 

Ans. a) ∠APB + ∠BPC = 180° 

b) ∠APB = 180/3 = 60° 

∠BPC = 120°  

Que.12. ഒരു സമബഹുഭുജത്തില്‍ ഒരു ശീര്‍ഷത്തിലെ  [Marks :(3)] 

അകക്കോണിന്ലെയും പുെംക്കോണിന്ലെയും അളവുകള്‍ തമ്മിെുള്ള 

അംശബന്ധം 3:1 ആണ.് 

a) ഒരു മൂെയിലെ അകക്കോണിന്ലെയൂം പുെംക്കോണിന്ലെയും തുക 

എത്ത? 

b) പുെംക്കോണ്‍ എത്ത? 

c) ഈ ബഹുഭുജത്തിന് എത്ത വശങ്ങള്‍ ഉണ്്ട? 

Ans. a) 180 

b) 180/4 = 45 

c) 360/45 = 8 



 Que.13. a) നീെയും ലവള്ളയും െോയങ്ങള്‍ 5:2എന്ന അംശബന്ധത്തില്‍ 

കെര്‍ത്തി ഒരു പുതിയ െോയം ഉണ്ടോകണം. എങ്കില്‍ 10 െിറ്റര്‍ [Marks :(3)]  

നീെക്യോലെോപ്പം എത്ത െിറ്റര്‍ ലവള്ള െോയം ക്െര്‍കണം? 

b) 35 െിറ്റര്‍ പുതിയ െോയം െഭികണലമങ്കില്‍ എത്ത െിറ്റര്‍ നീെ െോയം 

ക്വണം? 

Ans. a) ടവള്ളചോ യത്തിന്‍റ അളവ=് 4 litres 

b )നീലചോയത്തിട ന്‍റ അളവ ്= 35 X 5/7 = 25 litres (1+1) 

Que.14. ക്തോമസ ്36000 രൂപയും െഹീം 20000രൂപയുലമെുത്്ത ഒരു[Marks :(4)]   

കൂട്ടുകച്ചവെം തുെങ്ങി. ഒരു മോസം കഴിഞ്ഞക്പ്പോള്‍ 28000രൂപ െോഭം കിട്ടി. 

ഇത ്മുെകുമുതെിന്ലെ അക്ത അംശബന്ധത്തില്‍ ഭോഗിലച്ചെുത്തു. 

a) രണ്ടുക്പരുലെയും മുെകുമുതെിന്ലെ അംശബന്ധം എന്ത്? 

b) ഓക്രോരുത്തര്‍കും കിട്ടിയ െോഭവിഹിതം എത്ത? 

Ans. a) 36000 : 20000 = 9:5 

b) 9x + 5x = 28000 

x = 2000 

കതോമസിനു കിട്ടിയ വിഹിതം = 18000 Rupees 

റഹിമിനു കിട്ടിയ വിഹിതം= 10000 Rupees 

Que.15. ഒരു മട്ടത്തിക്കോണത്തിന്ലെ െംബവശങ്ങള്‍ തമ്മിെുള്ള [Marks :(4)]   

അംശബന്ധം 3:4 ആണ.് ത്തിക്കോണത്തിന്ലെ പരപ്പളവ് 24 sq cm. ആണ.് 

a) െംബവശങ്ങളില്‍ ഒന്ന ്xആയോല്‍ രണ്ടോമലത്ത െംബവശം എത്ത? 

b) 3 വശങ്ങളുലെയും നീളങ്ങള്‍ കണകോകുക. 

Ans.  

a)  or   

b)    

 X 8 

 

                 

 വശങ്ങള്‍ 6 ,8, 10 cms  



Que.16. a)െുറ്റളവ് 120ലസന്െിമീറ്റെോയ ഒരു ത്തിക്കോണത്തിന്ലെ[Marks :(5)]    

വശങ്ങളുലെ നീളങ്ങള്‍ 5:12:13എന്ന അംശബന്ധത്തിെോണ്. 

ത്തിക്കോണത്തിന്ലെ വശങ്ങള്‍ കോണുക? ഇലതോരു 

മട്ടത്തിക്കോണമോക്ണോ? 

b)വശങ്ങളുലെ നീളങ്ങള്‍ 5:12:13എന്ന അംശബന്ധത്തിെോയ 

ത്തിക്കോണങ്ങലളല്ോം മട്ടത്തിക്കോണങ്ങളോക്ണോ? 

Ans. a) വശങ്ങള്‍ 20,48,52, 

 

അതുടകോണ്്ട മട്ടത്തികകോണം 

b)  

അതുടകോണ്്ട മട്ടത്തികകോണം 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


